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  Besluitenlijst  
meningvormende- 

en 

besluitnemende 

raadsvergadering  

Besluitenlijst van het verhandelde in de openbare vergadering van de gemeenteraad 

Drechterland gehouden op 30 maart 2026 in het gemeentehuis in Hoogkarspel.  

  

Aanwezig:  

CDA    : mevr. M.M. Boon-Visser, de heren R. Hof en P. Rood  

SPD    : mevrouw M. Tros, mevrouw D. Pellegrom, de heer R. ten Bookum en  

              de heer A.M. Bosch  

PDL     : mevr. J. de Vries, mevr. C.V. Welling en de heer D. van Gelderen   

VVD     : de heren R.A.T. Oud, D.W. en T.N.J. van Kampen en D. Zwagerman       

GBD    :  mevr. B.F. de Vos-Janssen de heren F. ter Hofstede en R.J.T. Visser  

 

Voorzitter         :  de heer B.W. Diepstraten 

Griffier              : mevrouw A. van Langen  

 

Tevens aanwezig de wethouders: de heer I. Brouwer, de heer J.C.N. Wagenaar en de heer 

M.H. ten Have   

                   

1.  Vaststelling agenda   

De voorzitter heet iedereen welkom bij de raadsvergadering van 30 maart 2026. Ook 

welkom aan het college, de publieke tribune en iedereen die live meekijkt. Er is een bericht 

van verhindering ontvangen van de heer Klein Swormink vanwege medische redenen. Wij 

wensen hem van harte beterschap en een voorspoedig herstel toe.  

De voorzitter vraagt aandacht voor een vijftal raadsleden van wie we vanavond afscheid 

gaan nemen. Het is vandaag hun laatste officiële raadsvergadering. We hebben straks een 

klein presentje voor hen maar ook voor de overige aanwezige raadsleden en 

fractievertegenwoordigers. Op 1 april worden de nieuwe raadsleden geïnstalleerd.  

De heer Oud vraagt aandacht voor het Regenboogakkoord kan hij dat aan het einde van de 

vergadering aanbieden aan de burgemeester? Dat kan. 

Kunnen we de agenda zo vaststellen? Dat is het geval. 

 

2. Vaststelling besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 16 februari 2026 

De voorzitter geeft aan dat er een correctie moet plaatsvinden, hij heeft 16 februari voor het 

eerst weer voorgezeten. De griffier geeft aan dat dit zal worden aangepast. 

De besluitenlijst wordt unaniem door de raad vastgesteld.  

 

Bespreekstukken  

 

3.Onderzoek rechtmatigheid verkiezingen, onderzoek geloofsbrieven en beslissing 

over toelating leden verkiezingen gemeenteraad 2026  

De voorzitter licht toe dat de raad een besluit moet nemen over de rechtmatigheid van de 

onlangs gehouden gemeenteraadsverkiezingen en dat de geloofsbrieven moeten worden 

onderzocht van de nieuwe gekozen raadsleden, waarna ook een toelatingsbesluit moet 



  

  2  

worden genomen. Hij stelt voor daartoe een onderzoekscommissie in te stellen van de 

mevrouw Welling en de heren ten Bookum en ter Hofstede. De raad besluit daartoe en de 

vergadering wordt geschorst i.v.m. het te houden onderzoek. 

 

Na heropening van de vergadering verklaart de voorzitter van de onderzoekscommissie, de 

mevrouw Welling, dat na bestudering van het proces-verbaal van de verkiezingen van de 

gemeenteraad dd. 18 maart 2026 geen onregelmatigheden zijn aangetroffen en derhalve de 

verkiezingen rechtmatig zijn verlopen. Ook ten aanzien van het onderzoek van de 

geloofsbrieven constateert de commissie dat e bescheiden in orde zijn bevonden en de 

benoemden aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoen. 

Geadviseerd wordt het besluit met betrekking tot de rechtmatigheid van de gemeenteraads-

verkiezingen 2026 vast te stellen en het toelatingsbesluit van de nieuwgekozen raadsleden 

te nemen. Er wordt gestemd bij handopsteking. 

 

De raad besluit unaniem conform het voorstel van de voorzitter en griffier. Dat betekent dat 

we woensdag 1 april kunnen overgaan tot het installeren van de raadsleden.   

 

4. Afscheid niet terugkerende raadsleden 

De voorzitter spreekt de afscheidnemende raadsleden toe. Hij heeft van alle 

afscheidnemende raadsleden de herkomst van hun naam onderzocht daarna gaat hij kort in 

op hun raadswerk. Als eerste de heer ten Bookum, zijn naam komt oorspronkelijk uit het 

Hoogeland in Groningen later is de familie verspreid richting Twente en Noord-Holland, de 

heer ten Bookum heeft een belangrijke rol gespeeld bij het testen van het nieuwe Ris en 

combineerde het raadslidmaatschap met de nachtdienst. Hij heeft straks meer tijd om te 

reizen. Vervolgens mevrouw Welling haar naam heeft maar liefst 3 mogelijke herkomsten, 

het meest waarschijnlijk is de link met het plaatsje Wellingen (Dl). Haar persoonlijke verhaal 

in het gesprek met de CdK heeft diepe indruk gemaakt en bij haar afscheid herhaalt 

mevrouw Welling nogmaals de oproep voor herstel van verhoudingen en betere 

omgangsvormen. De voorzitter benadrukt dit. Dan mevrouw Pellegrom, zij heeft een weinig 

voorkomende naam die te herleiden is naar het woord Pelgrim, de voorzitter hoopt haar 

binnenkort terug te zien in de raad. Vervolgens de heer van Gelderen, zijn naam komt van 

het hertogdom Gelre dat een belangrijke rol heeft gespeeld in onze geschiedenis de heer 

van Gelderen heeft altijd een verbindende rol gespeeld in de raad, en hecht veel belang aan 

het samenspel met de inwoners, de voorzitter gaat hem missen. Tenslotte de heer ter 

Hofstede hij heeft een oeroude Westfriese naam die verwijst naar een boerderij dus hij is zijn 

voorouders trouw gebleven. De heer ter Hofstede geeft aan al heel lang betrokken te zijn 

geweest bij het raadswerk en dat op een andere manier in de toekomst ook zeker te blijven 

doen. 

 

5. Regenboogakkoord 

Namens 5 partijen biedt de heer Oud het ondertekende Regenboogakkoord aan en vraagt 

de voorzitter of het een mooi plekje kan krijgen in het huis van de gemeente om duidelijk te 

maken dat de raad wil dat iedereen ziet dat Drechterland een inclusieve gemeente is waar 

iedereen LHBTIQ+ en meer zich thuis mag voelen. 

 

6. Sluiting 

De voorzitter geeft aan dat hij iedereen graag terugziet op woensdag 1 april als we nieuwe 

raad gaan installeren. De voorzitter bedankt de aanwezigen en sluit de openbare 

raadsvergadering om 20.56 uur.  
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Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Drechterland in de openbare 

raadsvergadering gehouden op 20 april 2026.  

 

De raad voornoemd,  

de griffier,           de voorzitter,   

 

A. van Langen-Visbeek                 B.W. Diepstraten 


